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Πατριαρχείο Μόσχας

Στη Βιέννη ολοκληρώθηκε η συνεδρία της Μικτής
Επιτροπής επί του Θεολογικού Διαλόγου
Ολοκληρώθηκε, στις 27 Σεπτεμβρίου 2010 στη Βιέννη, η συνεδρίαση της ολομέλειας της Μικτής
Επιτροπής επί του Θεολογικού Διαλόγου Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητοπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο
καθηγητής του Ορθοδόξου Ανθρωπιστικού Πανεπιστημίου Άγιος Τύχωνας πρωθιερέας Βαλεντίν
Άσμους. Επίσης ως γνωμοδότης παρέστη ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας Αρχιμανδρίτης
Κύριλλος Hovorun.

Να αναφερθεί ότι στη διάρκεια των συνεδριάσεων της Επιτροπής η προτεραιότητα δόθηκε στην
εξέταση του ρόλου του Επισκόπου Ρώμης κατά την πρώτη χιλιετηρίδα.

Κατόπιν εισήγησης των Ορθόδοξων Μελών του Διαλόγου αποφασίσθηκε η μη χορήγηση του
επίσημου καθεστώτος σε προετοιμασμένο κείμενο, όπου το θέμα εξετάζεται εξ απόψεως των επί
μέρους ιστορικών μαρτυριών και προηγουμένων. Εκρίθη σκόπιμο μετά τη σχετική επεξεργασία να
χρησιμοποιηθεί το κείμενο ως υλικό για την κατάρτιση ενός καινούργιου κειμένου που να έχει
γνώμονα την αντιμετώπιση των επίκαιρων θεολογικών ζητημάτων στις σχέσεις Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας και Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ανάμεσα σε αυτά τα προβλήματα συμπεριλαμβάνονται θέμα
της αναλογία μεταξύ πρωτείου και καθολικότητας στη ζωή της Εκκλησίας.

Σημειωτέον ότι στο πρόγραμμα εντάχθηκε μια σειρά από επίσημες εκδηλώσεις
συμπεριλαμβανομένων και της δεξίωσης στο Δημαρχείο Βιέννης εκ μέρους του Δημάρχου Μιχαέλ
Χοϊπλ, στις 22 Σεπτεμβρίου, της δεξίωσης εκ μέρους του Οικουμενικού Συμβουλίου των Εκκλησιών
της Αυστρίας, στις 23 Σεπτεμβρίου, της δεξίωσης εκ μέρους του Ρωμαιοκαθολικού Αρχιεπισκόπου
Βιέννης Κριστόφερ Σόνμπορν στο Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο, στις 25 Σεπτεμβρίου, της Θείας
Λειτουργίας στον Ελληνορθόδοξο Καθεδρικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας Βιέννης, στις 26
Σεπτεμβρίου, και αυθημερόν της δεξίωσης στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Την περίοδο από 22 έως 26 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκαν οι επί μέρους συναντήσεις του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με ορισμένα Μέλη της Επιτροπής συμπεριλαμβανομένων και των
Συμπροέδρων αυτής: του Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη και του Προέδρου του Παπικού
Συμβουλίου για την προώθηση της χριστιανικής ενότητας Αρχιεπισκόπου Κουρτ Κοχ.
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